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ΚΑΡΔΙΤΣΑ, 2.3.1997

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης μιλώντας στην Καρδίτσα δήλωσε, μεταξύ άλλων, 
και τα εξής:

«Και σ’ αυτούς που φωνάζουν -άκουσα τη λέξη «αίσχος». «Αίσχος», γιατί γίνονται έρ
γα; «Αίσχος» γιατί υπάρχουν προγράμματα; «Αίσχος» γιατί θέλουμε να προχωρήσου
με;
Και εγώ να θέσω πρώτα ένα ερώτημα: Ποια είναι η πολιτική την οποία μας προτείνουν 
κάποιοι; Δεν είναι η πολιτική της απομόνωσης; Δεν είναι η πολιτική να φύγουμε από 
την Ευρωπαϊκή Ένωση; Δεν είναι μια πολιτική που θέλει την Ελλάδα στην άκρη; Δεν 
είναι μια πολιτική που θέλει να μας παρουσιάζει ως πρότυπο, αυτό το οποίο έγινε επί 
τόσες δεκαετίες στην Ανατολική Ευρώπη; Είναι αυτά τα οποία συμβαίνουν στην Ανατο
λική Ευρώπη πρότυπο για μας; Είναι η αλβανοποίηση της χώρας πρότυπο για μας; 
Είναι πολιτική αυτή που θέλει την Ελλάδα στο περιθώριο;
Οχι, βέβαια. Οι Έλληνες θέλουν η Ελλάδα να παίζει ρόλο. Και εμείς θα εξασφαλίσουμε 
αυτό το ρόλο με αυτό που λέμε «ισότιμη ένταξη», που σημαίνει ίσες δυνατότητες, ίσες 
ευκαιρίες, συμμετοχή στα οφέλη, δικαιώματα, που σημαίνει ότι η Ελλάδα δεν πρέπει 
και δεν θα είναι στο περιθώριο.

Ορισμένοι από εσάς θα έχουν αναρωτηθεί «μα, η Κυβέρνηση κάπως σκληρή μας φαί
νεται. Η Κυβέρνηση πολύ προσέχει το τι λεφτά δίνει». Και εγώ σας διαβεβαιώνω ότι 
πράγματι η Κυβέρνηση προσέχει πολύ τι λεφτά δίνει. Γιατί; Διότι, φίλες και φίλοι, σας 
μίλησα προηγουμένως για μια κοσμογονία έργων που συντελούνται στην ευρύτερη πε
ριφέρεια της Θεσσαλίας (βλέπε ομιλία Πρωθυπουργού στο Βόλο) και για όλα αυτά 
χρειάζονται πόροι. Και εμείς θέλουμε να εξασφαλίσουμε πόρους για τις περιοχές όπου 
θα γίνει ανάπτυξη, θέλουμε να εξασφαλίσουμε πόρους για επενδύσεις.

Φίλες και φίλοι, αυτή τη στιγμή, σε κάθε χιλιάρικο που πληρώνει ο Ελληνας πολίτης, 
γύρω στις 364 δραχμές πηγαίνουν για πληρωμή τόκων, για τα δάνεια που έχει πάρει το 
Κράτος. Ο Έλληνας φορολογούμενος δουλεύει και το 1/3 εκείνων που δίνει στο Δημό
σιο πηγαίνει για να πληρώνονται τα δάνεια που πήραμε τα τελευταία χρόνια. Και γι’ αυ
τό υπάρχει στενότητα χρήματος. Ποιος δεν θα ήθελε να υπάρχουν περισσότερα χρήμα
τα για την Παιδεία, την Υγεία, την Πρόνοια; Και ακριβώς αυτό θέλουμε: Να μην έχουμε 
ελλείμματα, να μην έχουμε χρέη, να μη χρωστάμε, για να έχουμε περισσότερα λεφτά, 
προκειμένου να βελτιώσουμε τις βιοτικές μας συνθήκες, να κάνουμε τον τόπο μας έναν 
τόπο, όπου ο πολίτης να αισθάνεται καλύτε'ρα, να έχει μεγαλύτερο εισόδημα και να 
προοδεύει.

Δεν είναι, λοιπόν, ότι εμείς είμαστε «στενόμυαλοι» και προσέχουμε υπερβολικά τα λε
φτά. Είναι ότι εμείς θέλουμε την πρόοδο αυτού του τόπου, την πρόοδο του Ελληνα, την 
ανάπτυξη της χώρας. Και μόνο με επενδύσεις, με προσπάθεια για Παιδεία, για Υγεία, 
για Πρόνοια, για Απασχόληση θα μπορέσουμε να εξασφαλίσουμε την πρόοδο και την 
ανάπτυξη του τόπου.
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Και τα αποτελέσματα φαίνονται. Ο πληθωρισμός έχει πέσει στο 6,8% και είναι ο χαμη
λότερος πληθωρισμός που γνώρισε η χώρα από την πρώτη πετρελαϊκή κρίση του 
1973. Και ίσως κάποιοι πουν «και τι με νοιάζει εμένα ο πληθωρισμός»; Όμως, ποιόν 
χτυπά ο πληθωρισμός; Χτυπάει τον εργαζόμενο, χτυπάει αυτόν που ζει από το μισθό 
του, χτυπάει τον αγρότη που δεν έχει άλλο εισόδημα από το προϊόν του. Δεν χτυπάει 
εκείνους που έχουν ακίνητα, μεγάλη περιουσία. Και μια σοσιαλιστική Κυβέρνηση έχει 
πρώτα απ’ όλα υποχρέωση να χτυπήσει την ακρίβεια και τον πληθωρισμό.

Εχουμε μειώσει τα ελλείμματα. Και επειδή μειώσαμε τα ελλείμματα, αυτή τη χρονιά, το 
1997, δίνουμε περισσότερα χρήματα από ποτέ άλλοτε στην Παιδεία και δίνουμε, επί
σης, περισσότερα χρήματα για την Υγεία και την Πρόνοια, πάντα.

Οι διαμαρτυρίες, λοιπόν, τι έννοια έχουν; Εχουν την έννοια ότι θα έπρεπε να δίνουμε 
παροχές δεξιά-αριστερά, ανάλογα με το ποιος έχει τη δύναμη να επιβάλει τη θέλησή 
του, ανάλογα με το ποιος έχει τη δύναμη να εκβιάζει; Ότι πρέπει τα χρήματα να δίνονται 
έτσι, για να παίρνουμε χειροκροτήματα και να μην έχουμε διαμαρτυρίες; Εμείς προτιμά
με να μην έχουμε χειροκροτήματα. Προτιμάμε να προχωρούμε με τη συμπαράσταση 
του κόσμου, ο οποίος γνωρίζει ότι φροντίζουμε για το μέλλον του και το μέλλον του 
τόπου».


